习近平在青海考察时强调

持续推进青藏高原生态保护和高质量发展 奋力谱写中国式现代化青海篇章

新华社西宁6月20日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 近日在青海考察时强调,青海要认真贯 彻党中央决策部署,完整准确全面贯彻 新发展理念,牢牢把握青海在全国发展 大局中的战略定位,充分发挥自身优 势,坚持深化改革、扩大开放,坚持生态 优先、绿色发展,坚持民族团结、共同富 裕,在推进青藏高原生态保护和高质量 发展上取得更大进展,奋力谱写中国式 现代化青海篇章。

6月18日至19日, 习近平在青海省 委书记陈刚和省长吴晓军陪同下,深入 西宁市的学校、宗教场所等进行调研。

18日下午,习近平首先来到果洛西 宁民族中学考察。这是一所隶属于果 洛藏族自治州的寄宿制中学,由上海市 投资援建。习近平听取上海等东部地 区援助青海教育工作和学校建设情况 介绍,详细询问学生构成、课程设置、体 育锻炼、普通话水平等情况,走进食堂、 宿舍楼察看学生就餐和住宿条件,嘱咐 食堂工作人员一定要确保学生饮食安 全、营养可口。之后,他来到高一(1)班 教室,观摩"新时代、新家乡"主题思政 课。了解到学校将思政课内容融入日 常教学,听了孩子们讲述新时代家乡的 可喜变化,看了孩子们的画作,习近平 十分高兴。他说,包括教育在内的东西 部协作和对口支援取得显著成效,充分 彰显了中国共产党领导和中国特色社 会主义制度的优势,充分体现了中华民 族大家庭的温暖。要把铸牢中华民族 共同体意识作为学校思政课的一个重 点,讲好中国共产党和中国特色社会主 义的故事,讲好新时代以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟业的故 事,讲好中华民族共同体和民族团结进 步的故事,把中华民族共同体意识从小 就植入孩子们的心灵。

教学楼前广场上,师生们纷纷围拢 过来,高声向总书记问好。习近平亲切 地对大家说,我到西宁第一站就来看望 老师和同学们。上海援建的这所中学, 培养来自果洛牧区的各民族孩子,成效 明显,意义深远。希望孩子们倍加珍惜 这里的良好条件,心怀感恩、好好学习, 德智体美劳全面发展,立志成为中国特 色社会主义事业的接班人和建设者,努 力为自己赢得人生出彩的机会。他祝 孩子们学有所成、健康成长。

随后,习近平来到位于西宁市城中 区的宏觉寺。在寺前院落,宏觉寺民主 管理委员会负责人向总书记敬献哈达, 僧人提香炉、持宝伞迎接总书记。习近平 参观青海省民族团结进步教育基地展 陈等,了解寺庙历史沿革、老一辈革命 家关心推动民族工作和宗教工作的情 况。他走进大殿,听取寺庙加强日常 管理、促进民族团结进步等情况介绍。 习近平指出,宏觉寺这座千年古刹,在 增进历代中央政府与藏传佛教联系方 面发挥了重要的桥梁纽带作用。要保 护好这份珍贵的历史文化遗产,为铸牢 中华民族共同体意识、促进民族团结进 步作出新贡献。要向老一辈革命家学 习,把新时代党的统战工作、民族工作、 宗教工作做得更好。习近平强调,以中 国式现代化全面推进强国建设、民族复 兴伟业,需要全国各族人民包括广大信 教群众团结奋斗。希望青海藏传佛教 界弘扬爱国爱教优良传统,促进宗教和 顺、社会和谐、民族和睦,在中国式现代 化进程中发挥积极作用。

19日上午, 习近平听取青海省委和 省政府工作汇报,对青海各项工作取得 的成绩给予肯定。

习近平指出,青海承担着维护生态 安全的重大使命,产业发展必须坚持有 所为、有所不为,着力培育体现本地特 色和优势的现代化产业体系。要有效 集聚资源要素,加快建设世界级盐湖产 业基地,打造国家清洁能源产业高地、 国际生态旅游目的地、绿色有机农畜产 品输出地。坚持科技研发和成果转化 两手抓,广泛应用新技术,因地制宜改 造提升传统产业、发展战略性新兴产 业,培育新质生产力。进一步全面深 化改革、扩大开放,优化营商环境,主 动对接长江经济带发展等重大战略, 推动绿色丝绸之路建设。统筹省内区 域协调发展,发挥好西宁、海东、海西 支撑作用,因地制宜发展县域经济、特 色产业。

习近平强调,青藏高原生态系统丰 富多样、也十分脆弱,加强生态环境保 护,实现生态功能最大化,是这一区域 的主要任务。要始终坚持生态优先、绿 色发展,认真实施青藏高原生态保护 法,全面落实主体功能区规划要求,把 青藏高原建设成为生态文明高地。坚 持山水林田湖草沙一体化保护和系统 治理,加快实施重要生态系统保护和 修复重大工程,巩固提升生态环境保 护成效。重中之重是把三江源这个"中 华水塔"守护好,保护生物多样性,提 升水源涵养能力。加强以国家公园为 主体的自然保护地体系建设,打造具 有国家代表性和世界影响力的自然保 护地典范。有序推进重点领域节能降 碳,发展生态友好型产业,加快构建新 型能源体系。 (下转03版)

习近平向2024世界智能产业博览会致贺信

新华社北京6月20日电 6月20日, 国家主席习近平向2024世界智能产业 博览会致贺信。

习近平指出,人工智能是新一轮科 技革命和产业变革的重要驱动力量,将 对全球经济社会发展和人类文明进步 产生深远影响。中国高度重视人工智 能发展,积极推动互联网、大数据、人工 智能和实体经济深度融合,培育壮大 智能产业,加快发展新质生产力,为高

质量发展提供新动能。中国愿同世界 各国一道,把握数字化、网络化、智能化 发展机遇,深化人工智能发展和治理 国际合作,为推动人工智能健康发展、 促进世界经济增长、增进各国人民福祉

2024世界智能产业博览会主题为 "智行天下、能动未来",由天津市人民 政府和重庆市人民政府共同主办,当日 在天津市开幕。

北京市党政代表团来川考察

聚焦国家区域重大战略一道努力 推动新时代川京交流合作取得更多务实成果

尹力王晓晖讲话 殷勇黄强介绍情况 施小琳出席

华西都市报讯(四川日报全媒体记 者 张立东)6月20日,北京市党政代表团 来川考察。当日上午,四川省·北京市 工作交流座谈会在成都举行。北京市 委书记尹力出席会议并讲话,四川省委 书记、省人大常委会主任王晓晖主持会 议并讲话。北京市委副书记、市长殷 勇,四川省委副书记、省长黄强分别介 绍有关情况。四川省委副书记、成都市 委书记施小琳出席。

尹力在讲话中感谢四川省委、省政 府和四川人民长期以来对北京工作的 关心和支持。他说,四川是我国发展的 战略腹地,在党和国家战略全局中地位 重要。近年来,四川省全面贯彻习近平 总书记对四川工作系列重要指示精神, 牢牢把握新时代治蜀兴川重大责任,深 入实施"四化同步、城乡融合、五区共 兴"发展战略,各项事业大踏步向前迈 进。我们要学习四川推动高质量发展 的思路举措、深化改革开放的格局视 野、促进文旅消费的创新模式、绿色发 展的先进理念,把这些好经验好做法运 用到新时代首都发展的实践中。希望

京川进一步深化各领域务实合作,共同 创造中国式现代化的生动实践。充分 发挥各自优势,加强区域重大战略联动 发展,在基础设施互通、产业互促、公共 服务共享等区域协作方面加强经验分 享,携手提高服务和保障重大国家战略 的能力水平,推动实现共同发展。加强 协同创新和产业合作,在航空航天、新 能源汽车、生物医药等领域加强交流, 推动全国重点实验室、高校、科研院所 联合技术攻关,广泛开展产学研合作, 促进更多科研成果在两地转移转化,特 别是聚焦人工智能领域深化全产业链 协作,共建富有竞争力的产业集群。加 强对外开放合作,共同用好服贸会、中 关村论坛、北京文化论坛和金融街论坛 四大开放平台,北京继续积极参与西博 会,加强自贸区制度创新成果互鉴,支 持两地企业共拓国际市场。加强文旅 消费合作,强化功能对接,加强市场共 拓、客源互引、品牌互宣,联合设计京川 精品旅游消费线路,联手培育一批优质 会展、演艺、赛事活动,共同开发更具国 际竞争力的消费品和服务。

王晓晖在讲话中代表省委、省政府 向北京市党政代表团来川考察表示欢 迎,向北京长期以来给予四川的支持帮 助表示感谢。他说,习近平总书记对促 进区域协调发展高度重视,多次发表重 要讲话、作出重要指示,为我们在新时 代新征程加强区域间高水平合作提供 了科学指引。近年来,北京市深入贯 彻习近平总书记对北京重要讲话精 神,推动高质量发展迈出坚实步伐,取 得显著成就,我们感到由衷敬佩,许多 好经验好做法值得四川认真学习借 北京和四川分属京津冀协同发 展、成渝地区双城经济圈建设两大国 家区域重大战略,在国家促进陆海内 外联动、东西双向互济,加快构建区域 协调发展新格局中具有重要地位、担 负重要使命。希望双方一道努力,推 动新时代川京交流合作取得更多务实 成果,更好服务国家发展大局。建议 加强区域协同创新,支持两地国家实 验室交流合作,鼓励两地科研机构、企 业研发中心开展联合攻关,打造高能 级区域协同创新网络,共同服务国家 高水平科技自立自强;加强产业协作 配套,鼓励双方重点国企、上市公司双 向布局,探索"全国总部+区域总部"联 动发展模式,深化智能网联汽车、高端 装备制造、商业航天应用、新型显示技 术等重点领域合作配套,推动供应链 产业链高效衔接,共同筑牢发展新质 生产力的重要支撑;加强文旅交流合 作,聚焦大型赛事、文物保护等领域打 好"联动牌",加强旅游线路共建、市场 共推、客源共享,共同打造世界级标志 性文化旅游品牌;加强公共服务共建共 享,共同提升两地群众民生福祉。

在川期间,北京市党政代表团参观 考察了天府新区规划厅、东方电气集 团、三星堆博物馆、东郊记忆:成都国际 时尚产业园等,了解我省推动成渝地区 双城经济圈建设、新型城镇化、培育发 展新质生产力、文物保护利用、工业遗 存改造提升等情况。

北京市领导游钧、夏林茂、赵磊,四 川省领导于立军、陈炜、董卫民,成都市 市长王凤朝,两省市有关方面负责同志 等参加相关活动。